
OC
AK
   2
01
8 
    
Sa
yı
: 1
0

“İmtiyazlı Ortaklık Teklif Dahi Edilemez”

“Türkiye’nin Afrin’e Yönelik Terörle Mücadele Bağlamında
Uluslararası Hukuka Uygun Girişimi Herkes Tarafından
Desteklenmelidir”

"Türkiye Karşıtlığı Üzerinden 
Kamuoylarını Zehirlediler"
Sayfa 6

“Türkiye'nin Kimsenin 
Toprağında Gözü Yoktur”

Sayfa 12
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AB Bakanı  ve Başmüzakereci Ömer Çelik Cumhurbaşkanımız
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın Paris Ziyaretine Refakaten Katıldı

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik
Demir Kilise’nin Açılışına Katıldı

“İmtiyazlı Ortaklık Teklif Dahi Edilemez”

"Türkiye Karşıtlığı Üzerinden Kamuoylarını Zehirlediler"

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AB Türkiye
Delegasyonu Başkanı Büyükelçi Christian Berger’i Kabul Etti

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik'in
Zeytin Dalı Harekatı'na İlişkin Değerlendirmeleri

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Zeytin Dalı
Harekatı'na Yönelik Eleştirilerde Bulunan Bazı Alman

Politikacılara İlişkin Değerlendirmelerde Bulundu

“Türkiye’nin Afrin’e Yönelik Terörle Mücadele Bağlamında 
Uluslararası Hukuka Uygun Girişimi Herkes Tarafından 

Desteklenmelidir”

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Fransa’nın
Ankara Büyükelçisi Charles Fries’ı Kabul Etti

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AB Komisyonu
Birinci Başkan Yardımcısı Frans Timmermans ile Görüştü

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AB Dış İlişkiler ve Güvenlik
Politikası Yüksek Temsilcisi ve AB Komisyonu Başkan Yardımcısı

Federica Mogherini ile Görüştü

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AP Türkiye
Raportörü Piri'ye Yönelik Değerlendirmelerde Bulundu
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AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Suudi Arabistan'ın
Ankara Büyükelçisi Waleed Bin Abdul Kerim El-Khereiji’i Kabul Etti

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik
AB Düşünce Grubu Heyetini Kabul Etti

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Şehit Er
Bülent Alp'in Ailesine Taziye Ziyaretinde Bulundu

INTERREG Bulgaristan-Türkiye IPA Sınır Ötesi İşbirliği
Programı Ortak İzleme Komitesi Toplantısı Gerçekleştirildi

Sivil Toplum Sektörü Çalıştayı Konya’da Düzenlendi

Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem Hibe
Programı (CSD V) Bilgilendirme Toplantıları Gerçekleştirildi

AB Sürecinde Belediyelerin Kapasitelerinin Güçlendirilmesi
Programı UFUK2020 Semineri ile Başladı

AB Bakan Yardımcısı Ali Şahin Bulgaristan’ın
AB Dönem Başkanlığı Resepsiyonunda Konuşma Yaptı

Erasmus+ Program Komitesi Brüksel’de Toplandı

IPA II Teknik Destek Projesi: Üst Düzey Eğitim Semineri
Gerçekleştirildi

Türkiye ve AB Arasında Şehir Eşleştirme Hibe Programı
Bilgilendirme Toplantıları Gerçekleştirildi

“Türkiye'nin Kimsenin Toprağında Gözü Yoktur”

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Adana’da Devlet Övünç
Madalyası ve Beratlarının Tevcihi Töreni'nde Konuşma Yaptı

ENI Karadeniz Havzasında Sınır Ötesi İşbirliği Programı 2014-2020
Dönemi Ortak İzleme Komitesi İkinci Toplantısı Gerçekleştirildi

Genç Çevirmenler AB Kulvarında
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Cumhurbaşkanımız Sayın Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Paris ziyaretine refakaten 
katıldı.

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan’a refakat eden heyette, Dışişleri 
Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu, Ekonomi Bakanı 
Nihat Zeybekci, Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Berat Albayrak ve Milli Savunma 
Bakanı Nurettin Canikli de yer aldı.

AB Bakanı  ve Başmüzakereci Ömer Çelik
Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan’ın
Paris Ziyaretine Refakaten Katıldı

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik İstanbul’da, restorasyonu 
tamamlanan Demir Kilise’nin açılışına   
katıldı.

Restore edilen Demir Kilise, Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan, 
Başbakanımız Sayın Binali Yıldırım ve                
Bulgaristan Başbakanı Boyko Borisov’un 
katıldığı törenle açıldı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Demir Kilise’nin Açılışına Katıldı
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Zeytin Dalı Harekatı'na ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu ve Twitter 
hesabından Zeytin Dalı Harekatı hakkında, 
"Başkomutanın emriyle Zeytin Dalı Harekatı 
başladı. Allah muvaffak etsin." ifadesini 
kullandı.

Türkiye'nin güvenliğini korumak ve mazlum 
bölge halkına sahip çıkmak için meşru müda-
faa hakkını kullandığına dikkati çeken AB 
Bakanı Ömer Çelik, "Uluslararası hukuktan 
kaynaklanan haklarımız çerçevesinde tüm 
terör örgütlerine karşı gereken en meşru 
cevabı veriyoruz." değerlendirmesinde 
bulundu.  

Bakan Ömer Çelik, açıklamalarında, "Türkiye 
bir kere daha ülkemizin, bölgemizin ve dün-
yanın güvenliği için terörle mücadele konu-
sunda en kararlı ülke olduğunu göstermiştir. 
Terör örgütlerine tabela değiştirterek 
bölgeyi daha karmaşık hale getiren                

siyasetlerin, terörün güçlenmesine yol açtığı 
görüldü. Türkiye şu anda teröre karşı en 
meşru pozisyonda durmaktadır." ifadelerini 
kullandı. 

Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan'ın aylardır işaret ettiği tehlikeleri, 
yaptığı uyarıları dikkate almayanların            
siyasetlerinin, bölgeye daha çok sıkıntı ve 
terör getirmekten başka işe yaramadığını 
belirten AB Bakanı Ömer Çelik, şunları 
kaydetti:

"Terör örgütünden sınır güvenlik gücü 
kurmaya kalkan siyasetlerin, bölgemize daha 
çok istikrarsızlık ve terör getireceğine kuşku 
yoktur. Türkiye, terörle mücadele konusunda 
kararlılığını, hukuk ve meşruiyet içinde ortaya 
koymaktadır. İlkeli ve son derece gerekli bir 
harekat başlamıştır. Dostlarımız ve mazlum-
lar için zeytin dalı olan bu harekat, terör 
örgütleriyle mücadelede tavizsiz bir kararlılık 
iradesidir. Allah muvaffak etsin."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik'in 
Zeytin Dalı Harekatı'na İlişkin Değerlendirmeleri
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Brüksel temasları çerçevesinde 
AB Komisyonu Birinci Başkan Yardımcısı 
Frans Timmermans ile bir araya geldi.

Avrupa Komisyonu Berlaymont Binasında 
gerçekleşen görüşmede, Türkiye-AB ilişkileri 
tüm boyutlarıyla ele alındı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AB Komisyonu 
Birinci Başkan Yardımcısı Frans Timmermans ile Görüştü

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Brüksel temasları çerçevesinde 
AB Dış İlişkiler ve Güvenlik Politikası Yüksek 
Temsilcisi ve AB Komisyonu Başkan Yardım-
cısı Federica Mogherini ile bir araya geldi.

Avrupa Komisyonu Berlaymont Binasında 
gerçekleşen görüşmede, Türkiye’nin AB 

süreci ve gündeme dair gelişmeler ele alındı.

Bakan Ömer Çelik, görüşmede ayrıca Türk 
Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) Suriye'nin Afrin 
bölgesinde terör örgütleri PYD/PKK ve DEAŞ 
hedeflerine yönelik başlattığı Zeytin Dalı 
Harekatı ve bölgedeki gelişmeler hakkında 
bilgi verdi.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AB Dış İlişkiler
ve Güvenlik Politikası Yüksek Temsilcisi ve AB Komisyonu
Başkan Yardımcısı Federica Mogherini ile Görüştü
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Brüksel temaslarının ardından 
Türkiye'nin AB Daimi Temsilciliğinde basına 
açıklamalarda bulundu.

Timmermans ve Mogherini’yle görüşme-
sinde terörle mücadele ve bu bağlamda 
Zeytin Dalı Harekatı'na dair Türkiye’nin 
pozisyon ve görüşlerine ilişkin bilgi verdiğini 
aktaran AB Bakanı Ömer Çelik, diğer yandan 
Türkiye-AB ilişkilerini de ayrıntılı bir şekilde 
ele aldıklarını belirtti.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Bizim bütün dost-
larımızdan, müttefiklerimizden beklentimiz 
Türkiye’nin Afrin’e yönelik olarak terörle 
mücadele bağlamında uluslararası hukuka 
uygun olan bu girişiminin herkes tarafından 
desteklenmesidir." diye konuştu.

Türkiye’nin NATO üyesi ve AB’ye aday ülke 
olarak bulunduğu bölgede Avrupa sınırlarını 
temsil ettiğini kaydeden AB Bakanı Ömer 
Çelik, sınırda terör örgütlerinden kaynakla-
nan tacize müsamaha gösterilmesinin söz 
konusu olmadığını vurguladı.

Türkiye-AB ilişkilerine yönelik ise AB Bakanı 
Ömer Çelik, muhataplarına AB’nin Türkiye 
perspektifiyle Balkan perspektifini birbirin-
den ayırmaması gerektiğini belirttiğini söyle-
di.

Türkiye ile AB arasındaki yakınlaşmanın pek 
çok krizin çözümünde son derece olumlu 
sonuçlar doğuracağına dikkat çeken Bakan 
Ömer Çelik, Brüksel temaslarında                 
muhataplarına AB-Türkiye zirvesinin bir an 
evvel yapılması gerektiğini ifade ettiğini 
aktararak, "Mart gibi bir tarih güçlü şekilde 
konuşulmaya başlandı." dedi.

“Türkiye’nin Afrin’e Yönelik Terörle Mücadele 
Bağlamında Uluslararası Hukuka Uygun Girişimi 
Herkes Tarafından Desteklenmelidir”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Reuters'a verdiği mülakat ile 
gündemi ve Türkiye-AB ilişkilerinde güncel 
konuları değerlendirdi.

Avrupa Birliği Bakanı Ömer Çelik, AB ile 
ilişkilerde Türkiye'ye tam üyelik müzakereleri 
yerine imtiyazlı ortaklık ya da benzer 
anlaşmaların teklif dahi edilemeyeceğini, bu 
yaklaşımları ciddiye almadıklarını ve AB'den 
böyle bir teklif gelirse "kapağı açılmadan" 
iade edileceğini söyledi.

Türkiye ile AB arasında 18 Mart 2016'da 
imzalanan göç anlaşmasına ilişkin olarak ise 
AB Bakanı Ömer Çelik, "Teknik olarak Türki-
ye'nin bu anlaşmayı sürdürmesi için hiçbir 
sebep yok. Sadece meseleyi göçmen 
anlaşmasında 3+3 milyar euronun gelmesine 
indirgiyorlar. O mekanizma da çok sağlıklı 

işlemiyor zaten. Türkiye'ye verdiğiniz sözleri 
tutuyor musunuz denildiğinde Türkiye'ye 
yapılan mali yardımdan ya da bununla ilgili 
sözleşmelerden bahsediyorlar. Peki bu 
anlaşmanın diğer maddeleri dediğimizde, o 
konuda herhangi bir şeyleri yok... Mesela 
Gümrük Birliği ve fasılların açılması meselesi? 
Avrupa gönüllü yerleştirme konusunda bir 
mesafe alabilmiş midir? Maalesef bunlar 
ilerlemiyor.” dedi.

"Şu anda esasında yapılması gereken ilk iş 
Türkiye ile AB arasında bir devlet başkanları 
zirvesi düzenlenmesi" diyen AB Bakanı Ömer 
Çelik, "Bulgaristan dönem başkanlığı buna 
sıcak bakıyor ama Komisyon Başkanı Juncker 
'Yapabilir miyiz, yapamaz mıyız bundan emin 
değilim' gibisinden bir açıklama yaptı. Bu 
meseleler konuşulmalıdır" dedi.

“İmtiyazlı Ortaklık Teklif Dahi Edilemez”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Habertürk'te katıldığı program-
da gündeme ilişkin değerlendirmelerde 
bulundu ve soruları yanıtladı. 

Avrupa'da bazı siyasetçilerin Türkiye 
karşıtlığı yapmadan gündeme gelemediğini 
belirten AB Bakanı Ömer Çelik, "Türkiye 
karşıtlığı üzerinden kamuoylarını zehirlediler 
ve artık bu, kamuoyu önünde devletlerin ve 
siyasetçilerin meselesi olmaktan çıktı. Kamu-
oylarını zehirlediler, yanlış bilgilendirdiler.  
Hem kendi kamuoylarına hem de Türkiye ile 
kurulacak ilişkiye zarar verdiler." ifadelerini 
kullandı.

AB Bakanı Ömer Çelik, Türkiye, İslam ve 
Erdoğan düşmanlığıyla, bu düşmanlığın 
altına gizlenerek semitizm üzerinden açılan 
alanın, merkez sağ ve solun oyunu 
düşürerek, aşırı sağın oyunu yükselttiğini 
vurguladı.  

Türkiye-AB arasındaki ilişkilerin bu yılki 
seyrine ilişkin değerlendirmelerde bulunan 
Bakan Ömer Çelik, şunları kaydetti:

"Cumhurbaşkanımızın, Başbakanımızın, 
hükümetimizin ve AB Bakanlığının bana 
verdiği görev çerçevesinde kazan-kazan 
durumunu tahkim etmeye, Türkiye'nin tam 
üyeliğinin önünü açmak için yeni kapılar 
açmaya var gücümle gayret edeceğim.    
İrade budur. Cumhurbaşkanımızdan, 
Başbakanımızdan aldığım talimat, hüküme-
timizin ortak politikası  budur, değişmemiştir. 
Aynı şekilde, terörle mücadeledeki mesafeler 
alındıkça bu reform iradesinin daha da temel 
ürettiği görülecektir. Burada beklenen         
şey şudur, Avrupalı muhataplarımıza        
şunu söylüyorum: Dünyanın giderek 
istikrarsızlaştığı bu bölgede sizin yapmanız 
gereken en akıllıca hamle, Avrupa                  
entegrasyonunu korumak için de Avrupa'nın 
çıkarlarını korumak ve dünyanın geri kalanı-
na iyi bir model olmak için de Türkiye ile bu 
bütünleşmeyi sağlamaktır."

"Türkiye Karşıtlığı Üzerinden Kamuoylarını Zehirlediler"
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, bazı Alman siyasetçilerin Türki-
ye'nin Afrin'de yürüttüğü Zeytin Dalı Hareka-
tı'nı eleştirmesine ilişkin açıklamalarda 
bulundu ve "Bazı Alman politikacıların Türki-
ye’nin Afrin’deki terörle mücadelesini 
eleştirme biçimleri tüm sınırların aşılması 
anlamına geliyor." ifadelerini kullandı.

Resmi Twitter hesabından yaptığı açıklama-
da, “Terörizmle mücadelede orantılılık”tan 
bahsederek Türkiye’nin meşru mücadelesine 
karşı tavır almanın, terörü himaye etmenin 
örtülü anlatımı olduğunu belirten Bakan 

Ömer Çelik, mesajında şu ifadelere yer verdi:

"Bu kadar meşru bir mücadeleyi en zor şart-
larda ve tüm insani hassasiyetleri gözeterek 
veriyor Türkiye. Terör örgütünün bölge halkı-
na zalimane davranışlarını görmeyenler 
şimdi bölge halkının insani durumundan 
bahsediyorlar. Birileri, buralarda yaşayan 
kardeşlerimiz ölümden kaçarken sınırlarını 
kapattı, mazlumların hayatlarına duyarsız 
kaldı, sadece Türkiye bu insanlara kucak açtı. 
Türkiye insani durumlar karşısında en hassas 
ülkedir."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Zeytin Dalı 
Harekatı'na Yönelik Eleştirilerde Bulunan Bazı Alman 
Politikacılara İlişkin Değerlendirmelerde Bulundu
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Avrupa Parlamentosu (AP) Türki-
ye Raportörü Kati Piri'nin "PKK ve benzerleri 
bizim için tehdit değil, bizim için DEAŞ 
tehdit" ifadeleriyle ilgili, "Türkiye açısından 
mesele açıktır. DEAŞ’la da PKK ve               
benzerleriyle de sonuna kadar mücadele 
edeceğiz. Ve bu çarpık zihniyete sahip 
raportörün Türkiye raporu olarak söyle-
diklerinin hiçbirini ciddiye almayacağız." 
değerlendirmesinde bulundu.

Bakan Ömer Çelik, Twitter hesabından 
yaptığı paylaşımda, Piri'nin ifadelerini kına-
yarak, "Kafalarındaki çarpıklığı bu derece açık 
ifade etmeleri iyi olmuş. Cümlelerle oynanan 
çirkin oyuna son vermişler." ifadelerini 
kullandı.

AB Bakanı Ömer Çelik, "Türkiye hem DEAŞ 
hem de PKK ile aynı şiddette mücadele eden 
tek ülkedir. Avrupa’da pek çok yerde ise 
PKK’nın aktif himaye gördüğü açıktır. Türki-
ye, DEAŞ saldırısına uğradığı zaman Avru-

pa’da bazı şehirlerde kamu binalarına 
bayrağımızın yansıtılarak dayanışma     
gösterildiğini gördük ama PKK saldırısına 
uğradığımızda bu dayanışmayı hiç 
görmedik." hatırlatmasında bulundu.

AB Bakanı Ömer Çelik, şunları kaydetti:

"Piri ve benzerleri, insanlığı kendi         
coğrafyalarından ibaret sandığı için onları 
tehdit edene terörist diyor ama başkalarına 
saldıran teröristleri tehdit görmüyor. Teröre 
bakıştan önce "insana" bakışla alakalı prob-
lem olduğu çok açık. Terör örgütlerinin 
kendilerine ideolojik hayat sahası bulması 
esasında bu çarpık zihin durumundan 
kaynaklanıyor. Ne hazindir ki bu zihniyet, 
AP’de Türkiye raportörlüğü yapıyor. 

Bir siyasetçinin alfabe düzeyinde bilmesi 
gerekenleri bilmeyen, bilse de reddeden bir 
zihnin Avrupa’nın en büyük parlamentosu 
adına raportörlük yapması trajedidir."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik AP Türkiye 
Raportörü Piri'ye Yönelik Değerlendirmelerde Bulundu
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, AB Türkiye Delegasyonu Başkanı 
Büyükelçi Christian Berger’i Ankara’da kabul 
etti.

Avrupa Birliği Bakanlığı’nda gerçekleşen 
kabulde, Türkiye-AB ilişkilerindeki son 
gelişmeler ele alındı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
AB Türkiye Delegasyonu Başkanı Büyükelçi 
Christian Berger’i Kabul Etti

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Fransa’nın Ankara Büyükelçisi 
Charles Fries’ı kabul etti.

Avrupa Birliği Bakanlığı’nda gerçekleşen 
kabulde ikili ilişkiler ve gündeme dair konular 
ele alındı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Fransa’nın 
Ankara Büyükelçisi Charles Fries’ı Kabul Etti
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Suudi Arabistan'ın Ankara 
Büyükelçisi Waleed bin Abdul Kerim 
El-Khereiji’i kabul etti.

Nezaket ziyareti, Avrupa Birliği Bakanlığı’nda 
gerçekleşti.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
Suudi Arabistan'ın Ankara Büyükelçisi 
Waleed Bin Abdul Kerim El-Khereiji’i Kabul Etti

Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, akademisyen, yazar ve sivil 
toplum temsilcilerinden oluşan AB Düşünce 
Grubu Heyetini Ankara’da kabul etti.

Avrupa Birliği Bakanlığı’nda gerçekleşen 
kabulde, Avrupa siyasetindeki gelişmeler ve 
Türkiye-AB ilişkilerinin yanı sıra AB Düşünce 
Grubu'nun araştırma projesine ilişkin görüş 
alışverişinde bulunuldu. 

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik 
AB Düşünce Grubu Heyetini Kabul Etti
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Hakkari'nin Çukurca ilçesinde 
şehit olan Sözleşmeli Piyade Er Bülent Alp'in, 
Adana'nın Kozan ilçesindeki ailesine taziye 
ziyaretinde bulundu.

AB Bakanı Ömer Çelik, şehidin Kozan ilçesine 
bağlı Hacıbeyli Mahallesi'ndeki babaevine 

gitti. Adana Valisi Mahmut Demirtaş ve diğer 
yetkililer tarafından karşılanan Bakan Ömer 
Çelik, şehidin babası Mahmut Alp'e 
başsağlığı diledi.

Bakan Ömer Çelik, rahatsız olan ve sağlık 
görevlileri tarafından sürekli kontrol edilen 
baba Alp'in durumuyla ilgili de bilgi aldı.

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Şehit Er 
Bülent Alp'in Ailesine Taziye Ziyaretinde Bulundu
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Adana'daki temasları kapsamın-
da Yüreğir Belediyesince yaptırılan Sosyal 
Konut Temel Atma Töreni'ne katıldı ve 
buradaki konuşmasında, ülkenin son derece 
hassas ve zor günlerden geçtiğini söyledi.

Mehmetçiğin, Türkiye'ye yönelik saldırıların 
bertaraf edilmesi, terör örgütleri tarafından 
milli güvenliğe yönelik taciz ve tehditleri yok 
etmek için Afrin'de günlerdir büyük feda-
karlık gösterdiğini belirten Bakan Ömer 
Çelik, Türkiye'nin kimsenin toprağında gözü 
olmadığını vurguladı.

Türk Silahlı Kuvvetlerince (TSK) yürütülen 
Zeytin Dalı Operasyonunu değerlendiren AB 
Bakanı Ömer Çelik, sözlerine şöyle devam 
etti:

"Aylardır uyarılar yapılıyor. Buraya yerleşen 
terör unsurlarının ülkemize dönük tehdit ve 
tacizlerden vazgeçmesi, sınırımızdaki bu 
yoğunlaşmanın ortadan kalkması, orada 
terör koridoru kurulması, bir terör devleti 
kurulması şeklindeki siyasi tutumdan 
vazgeçilmesi çerçevesinde son derece güçlü 
uyarılar yapılıyor. Sonuçta bu uyarılar dinlen-
mediği gibi, dostlarımızın ve bazı mütte-
fiklerimizin bu terör örgütlerine silah yardımı 
yaptığının açıkça görüldüğü bir süreci hep 
beraber izledik. Türkiye tahammül etti, 
sabretti, diplomasinin ve siyasetin bütün 
imkanlarını ortaya koydu. Ne için; teröre karşı 
mücadelede ilkeli tutumun ve işbirliğinin 
sürmesi için. Ama maalesef bazıları Türki-
ye'nin sabrını zaaf zannetiler. Halbuki tarihte 
böyle olmadığı gibi bugün de böyle olmaya-
cağını çok iyi anlamaları gerekirdi."

“Türkiye'nin Kimsenin Toprağında Gözü Yoktur”
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Avrupa Birliği Bakanı ve Başmüzakereci 
Ömer Çelik, Adana’da Aile ve Sosyal Politi-
kalar İl Müdürlüğü tarafından bir otelde 
düzenlenen Devlet Övünç Madalyası ve 
Beratlarının Tevcihi Töreni'nde konuşma 
yaptı.

Bakan Ömer Çelik, devlet ve millet adına 
şehitlere şükranlarını sunmak üzere çok 
anlamlı bir törende bir arada olduklarını 
belirtti.

Törene katılan şehit anne ve babalarının öz 
evlatları olan kahraman Mehmetçik'in 
Afrin'de ülkeye yönelik terör saldırılarına 
karşı memleketi korumak için kahramanca 
mücadele verdiğini aktaran AB Bakanı Ömer 
Çelik, şunları kaydetti:

"Onlara buradan dualarımızı gönderiyoruz. 
Eminiz ki yürekleri korkusuzdur, kılıçları 
keskindir. Allah Mehmetçik'i korusun, 

seferden başarıyla dönmelerini nasip etsin. 
Bir kere daha bu millet ve Mehmetçik göster-
miştir ki eğer topraklarımıza, ülkemize 
herhangi bir yerden taciz olursa, herhangi bir 
yerden saldırı olursa şartlar ne olursa olsun 
ve dünya ne derse desin bu ülkeyi savun-
makta tereddüt etmeyecek bir iradeye, bir 
imana ve bir kararlılığa sahibiz."

Şunu unutmayınız, iş birliği yapmak              
isteyenlere bilgi veriyoruz ama Türkiye'nin 
terör kayıplarını anlayamayan, Türkiye'nin 
güvenlik kaygılarına destek vermeyen ve 
Türkiye'nin kendi sınırlarını, kendi hukukunu 
korumak için yaptığı bu müdahaleyi 
herhangi bir şekilde desteklemeyip bunun 
karşısında yer alanların sözlerinin bizim için 
kıymetiharbiyesi yoktur. Ülkemiz söz konusu 
olduğunda, milletimizin hukuku söz konusu 
olduğunda son derece açık ve şeffaf şekilde 
kararlılığımızı ortaya koyuyoruz, bundan 
sonra da koymaya devam edeceğiz."

AB Bakanı ve Başmüzakereci Ömer Çelik Adana’da 
Devlet Övünç Madalyası ve Beratlarının Tevcihi 
Töreni'nde Konuşma Yaptı
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Avrupa Birliği Bakan Yardımcısı Ali Şahin, 
Bulgaristan’ın Avrupa Birliği Konseyi dönem 
başkanlığını devralması dolayısıyla Erimtan 
Müzesi'nde düzenlenen resepsiyona katıldı 
ve açılış konuşması yaptı.

AB Bakan Yardımcısı Ali Şahin konuşmasın-
da, Türkiye ve Bulgaristan’ın son derece 
derin tarihi bağlara sahip ilişkisini dostane 
şekilde devam ettirdiğini vurguladı ve son 
zamanlarda AB’nin daha çok Batı Balkanlar 
üzerinde durduğunu belirterek, “Türkiye’nin 
bu genişleme sürecinin dışında bırakılması 
kesinlikle kabul edilemez. Türkiye’nin aday 
ülke olduğu unutulmamalıdır.” dedi.

Aşırıcılığın yoğun şekilde yaşandığı şu gün-
lerde Türkiye’de Bulgar, Bulgaristan’da Türk 
kökenlilerin yaşama kültürünün son derece 

önem arz ettiğinin altını çizen AB Bakan 
Yardımcısı Ali Şahin, her iki ülkenin ortak 
kültürel değerlerini yansıtan Demir Kilise’nin 
açılış törenini Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan ile Bulgaristan 
Başbakanı Boyko Borisov’un yaptığını hatır-
lattı. Bakan Yardımcısı Şahin, AB Bakanı 
Ömer Çelik’in de katıldığı açılışın iki ülke 
arasındaki dayanışmayı temsil ettiğini söyle-
di.

Uluslararası sistemde güçler dengesinde 
sorun yaşandığını ve bunun yanı sıra AB’de 
de entegrasyon konusunda kriz bulun-
duğunu dile getiren AB Bakan Yardımcısı Ali 
Şahin, AB'nin, henüz mali krizin etkilerini 
üstünden atamamışken göç, terörizm ve 
azınlık hakları gibi birçok farklı sorunla 
mücadele ettiğini belirtti.

AB Bakan Yardımcısı Ali Şahin Bulgaristan’ın 
AB Dönem Başkanlığı Resepsiyonunda Konuşma Yaptı
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Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından IPA II-Sivil 
Toplum Sektörü altında yürütülen Türki-
ye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem 
Hibe Programı (CSD V) kapsamında            
Gaziantep, Van ve Ankara’da Bilgilendirme 
Toplantıları düzenlendi. 

Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci 
Dönem Hibe Programı Ankara Bilgilendirme 
Toplantısı’nın açılış konuşmasını AB Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcısı Dr. Mehmet Cangir 
yaptı. Van Bilgilendirme Toplantısının açılış 

konuşması AB Bakanlığı Proje Uygulama 
Başkanlığı Koordinatörü A. Hakan Atik 
tarafından, Gaziantep Bilgilendirme 
Toplantısı’nın açılış konuşması AB Bakanlığı 
Proje Uygulama Başkanlığı Sivil Toplum 
Diyaloğu Programı Koordinatörü Murat 
Başer tarafından gerçekleştirildi.

Açılış konuşmalarının ardından programlar 
Avrupa Birliği Bakanlığı ve Merkezi Finans ve 
İhale Birimi uzmanlarının sunumlarıyla 
devam etti. 

Türkiye-AB Sivil Toplum Diyaloğu Beşinci Dönem Hibe 
Programı (CSD V) Bilgilendirme Toplantıları Gerçekleştirildi
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Erasmus+ Program Komitesi 16-17 Ocak 
2018 tarihinde Brüksel’de toplandı. Eras-
mus+ Programı katılımcısı ülkelerin temsil 
edildiği Komite toplantısına ülkemizi temsi-
len Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar 
Yardımcısı Ahmet Yücel başkanlığındaki 
heyet katılım sağladı.

Toplantıda, Avrupa düzeyinde eğitim, genç-
lik ve spor alanındaki politika öncelikleri 
görüşüldü ve bu öncelikler doğrultusunda 
Erasmus+ Programı 2018 Çalışma Planına 
dair görüş alışverişinde bulunuldu.

Komite toplantısında yeni nesil Erasmus+ 
Programının yapısına ilişkin fikir alışverişinde 
bulunuldu, 2017 yılında Erasmus 30. Yıl 
kutlamaları ve Erasmus+ ara değerlendirme 
raporunun önümüzdeki Programı şekillendi-
rilmesine katkı sağlayacağı ifade edildi.

AB'nin eğitim, gençlik ve spor alanlarındaki 
politikalarını destekleyen en önemli araç 
olan Erasmus+ Programı, müzakereye 
açılması beklenen 26 No’lu Eğitim ve Kültür 
Faslının önemli bir uygulama aracı. Ülkemiz 
2004 yılından bu yana AB'nin eğitim ve genç-
lik alanlarındaki programlarına katılım 
sağlamakta.

Erasmus+ Program Komitesi Brüksel’de Toplandı  
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Avrupa Birliği Bakanlığı Müsteşar Yardımcısı 
Ahmet Yücel başkanlığında, Bakanlığımızın 
yararlanıcısı olduğu ve Mali İşbirliği Başkan-
lığı tarafından yürütülen IPA II (2014-2020) 
Teknik Destek Projesi kapsamında, IPA II 

Dönemi program otoritesi Kurumlar ve 
Merkezi Finans ve İhale Birimi üst düzey tem-
silcilerinin katılımı ile "Üst Düzey" Eğitim 
Semineri Bolu' da gerçekleştirildi.

IPA II Teknik Destek Projesi: 
Üst Düzey Eğitim Semineri Gerçekleştirildi
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2014 - 2020 INTERREG Bulgaristan Türkiye 
IPA Sınır Ötesi İşbirliği Programı’nın olağan 
Ortak İzleme Komitesi toplantısı Edirne’de 
gerçekleştirildi.

Ortak İzleme Komitesi, programın Yönetim 
Makamı konumundaki Bulgaristan Bölgesel 
Kalkınma ve Bayındırlık Bakanlığı temsilcisi 
ile ülkemizdeki uygulamadan Ulusal Otorite 
göreviyle sorumlu olan Avrupa Birliği Bakan-
lığı Mali İşbirliği Başkanı Beyza Turan'ın eş 
başkanlığında düzenlendi. Toplantıya Türki-
ye tarafından Dışişleri Bakanlığı, Kalkınma 

Bakanlığı, Edirne Valiliği, Kırklareli Valiliği, 
Trakya Kalkınma Ajansı ile Bulgaristan 
tarafından çeşitli merkezi ve yerel yönetim 
kuruluşlarından katılım sağlandı.

Toplantıda, ikinci teklif verme çağrısı başvuru 
paketi ve başvurularının değerlendirme 
kuralları Komite tarafından kabul edildi. 
Ayrıca, Yönetim Makamı tarafından 
Programın 2014-2020 dönemi uygu-
lamasındaki gelinen aşama hakkında         
bilgilendirme yapıldı.

INTERREG Bulgaristan-Türkiye IPA Sınır Ötesi İşbirliği 
Programı Ortak İzleme Komitesi Toplantısı Gerçekleştirildi

Avrupa Birliği Bakanlığının Ulusal Otorite 
görevini ifa ettiği ENI Karadeniz Havzasında 
Sınır Ötesi İşbirliği Programının ikinci Ortak 
İzleme Komitesi toplantısı Romanya’nın 
Bükreş şehrinde gerçekleştirildi.

Bakanlığımız Mali İşbirliği Başkanı Beyza 
Turan ve mahiyetindeki heyetin ülkemizi 
temsil ettiği söz konusu toplantıya Program 
kapsamında yer alan Romanya, Bulgaristan, 
Yunanistan, Gürcistan, Moldova, Ermenistan 
ve Ukrayna ile Avrupa Komisyonu ve 

Programın Ortak Teknik Sekretaryasından 
temsilciler katılım sağladılar.

Toplantıda, 2014-2020 dönemi birinci teklif 
verme çağrısı altındaki proje tekliflerinin 
seçim süreci ana gündem maddesi oldu. 
Ayrıca, Birinci teklif verme çağrısı 
kapsamındaki proje önerilerinin teknik kalite 
değerlendirmesi, Programın çıktı gösterge-
lerine ilişkin ön durum, birinci teklif verme 
çağrısından çıkarılan dersler ve risk yönetimi 
konuları ele alındı.

ENI Karadeniz Havzasında Sınır Ötesi İşbirliği Programı 
2014-2020 Dönemi Ortak İzleme Komitesi İkinci Toplantısı 
Gerçekleştirildi
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Avrupa Birliği Bakanlığı’nın yürüttüğü “Sivil 
Toplum Sektörü 2016-2017 Dönemi 
Programlama Sürecine Hazırlık ve Uygulama 
Desteği Projesi” çerçevesinde yer alan ve 
Sivil Toplum Sektörü Çalıştayları 
kapsamındaki son yerel toplantı olma 
özelliğini taşıyan Çalıştay Konya ve çevre 
illerden STK’ların geniş katılımı ile 
gerçekleştirildi.

Konya’da düzenlenen çalıştayın açılış 
konuşmaları, AB Bakanlığı Proje Uygulama 
Başkanı Bülent Özcan ve MFİB Başkanı Selim 
Uslu tarafından yapıldı. AB-Türkiye                  
ilişkilerinde sivil topluma verilen önemin bir 
göstergesi olarak IPA II sürecinde sektörel 
yaklaşıma geçilirken sivil toplumun da bir 
sektör olarak ele alınması konusunun yanı 
sıra, geçtiğimiz yıl içerisinde düzenlenen 
çalıştaylara STK’ların gösterdiği ilgiden 
duyulan memnuniyet de vurgulandı.

Sivil Toplum Sektörü Çalıştayı Konya’da Düzenlendi
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“Genç Çevirmenler Yarışması”nın Sekizincisi 
Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından Ankara’da 
düzenlendi.

“Genç Çevirmenler Yarışması”nın amacı 
üniversitelerin ve mesleğe hazırlanan genç 
çevirmenlerin Türkiye'nin Avrupa Birliğine 
katılım sürecine yönelik farkındalıklarını artır-
mak ve bu alanda nitelikli insan kaynağının 

yetiştirilmesine katkıda bulunmak. Yarışmaya 
bu yıl, 38 üniversiteden 142 öğrenci katıldı. 
108’i İngilizce, 19’u Almanca ve 15’i Fransızca 
dilinde yarışan öğrenciler, bir AB mevzuatı 
metninin çevirisini yaptılar.

Çeviri eğitimi alan önlisans ve lisans öğren-
cileri yarışmada ayrı ayrı değerlendirildiler.

Genç Çevirmenler AB Kulvarında

Avrupa Birliği Bakanlığı İstanbul Temsilciliği 
ve Marmara Belediyeler Birliği işbirliğinde 
başlatılan “AB Sürecinde Belediyelerin Kapa-
sitelerinin Güçlendirilmesi Programı” 
kapsamında Marmara Bölgesi belediyelerine 
yönelik Ufuk 2020 semineri düzenlendi. 
Seminerin açılış konuşmaları Marmara Bele-
diyeler Birliği Genel Sekreteri M. Cemil Arslan 
ve Avrupa Birliği Bakanlığı Sosyal, Bölgesel 
ve Yenilikçi Politikalar Başkanı Kayhan Özüm 
tarafından gerçekleştirildi.

Seminer, Belediyelere Yönelik Birlik Programı 
Fırsatları, Ufuk 2020 Destek ve Ödül 
Programları, Ufuk 2020 Enerji ve Ulaştırma 
Alanı Destekleri konularında uzmanların 
sunumları ile devam etti. Seminer, enerji      
ve ulaştırma alanındaki iyi uygulama      
örneklerinin sunumu ile son buldu.

AB Sürecinde Belediyelerin Kapasitelerinin Güçlendirilmesi
Programı UFUK2020 Semineri ile Başladı
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Avrupa Birliği Bakanlığı tarafından yürütülen 
Türkiye ve AB Arasında Şehir Eşleştirme Hibe 
Programı kapsamında Malatya, Trabzon ve 
İzmir’de Bilgilendirme Toplantıları           
düzenlendi.

Bilgilendirme Toplantıları, Proje Uygulama 
Başkanlığı koordinasyonunda gerçekleştiril-
di.

Program Avrupa Birliği Bakanlığı ve Merkezi 
Finans ve İhale Birimi uzmanlarının sunum-
larıyla devam etti.

Türkiye ve AB Arasında Şehir Eşleştirme Hibe Programı 
Bilgilendirme Toplantıları Gerçekleştirildi



1 Ocak 1973

Katma Protokol yürürlüğe girdi.
Türkiye, Birinci Gümrük İndirimi ve Konsolide Liberasyon Listesi Uyumu’nu (Ortak Gümrük 
Tarifesi) gerçekleştirdi.

1 Ocak 1996

Türkiye ile AB arasında sanayi ürünleri ve işlenmiş tarım ürünlerini kapsayan Gümrük 
Birliği tesis edildi. 

20 Ocak 2006

Türkiye, Kıbrıs sorununun çözümüne yönelik yeni planı BM Genel Sekreteri Sayın Ko� 
Annan'a sundu. Bu planda, Türk limanlarının Rumlara açılması karşılığında, KKTC'ye uygu-
lanan izolasyonların kaldırılması istendi.

23 Ocak 2006

Gözden geçirilmiş Katılım Ortaklığı Belgesi AB Konseyi tarafından kabul edildi. "Türkiye ile 
Katılım Ortaklığı Belgesi'nde Yer Alan İlkeler, Öncelikler ve Koşullara İlişkin 23 Ocak 2006 
tarih ve 2006/35/AT sayılı Konsey Kararı" (26 Ocak 2006 tarihli ve L 22 sayılı Avrupa Birliği 
Resmi Gazetesi)

31 Ocak 2014

Ülkemiz ile AB arasındaki Vize Serbestisi Diyaloğu ilk görüşmeleri, Dışişleri Bakanlığımız 
başkanlığında 31 Ocak 2014 tarihinde Brüksel’de gerçekleştirildi. 

17 Ocak 2017

Birleşik Krallık Başbakanı Theresa May, 17 Ocak 2017 tarihinde İngiliz Hükümetinin AB’den 
çıkış stratejisini açıkladı. 
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Geçmişte Bu Ay AB Gündemi




